

一天内 夫妻先后帮助同一老人



80多岁的老人手臂骨折，在往返卫生院治疗的途中，分别得到两位好心人的帮助。巧的是，这两位好心人刚好是一对夫妻，他们在马路上先后遇到这位老人，并不约而同地伸出了援手。3月6日，这一幕发生在南安市水头镇。



1 老人徒步就医 遇好心丈夫相助 中午回家途中 遇热心妻子帮忙

老人姓王，是南安市水头镇大盈村后埔坪的村民。3月6日上午9时许，天空下着小雨，王大爷在路边行走，一只胳膊绑着布条挂在脖子上。因手臂疼痛难忍，加上体力不支，王大爷走得十分缓慢。这时，送货刚好途经该路段的林瓦金发现了王大爷。他立刻在老人身边停下询问情况。得知王大爷要去卫生院，林瓦金主动邀请老人坐上他的车，表示可以将其送到卫生院。

到达卫生院后，林瓦金将王大爷搀扶下车。因担心老人的身体情况，林瓦金想等王大爷就医后再

送其回家。王大爷则表示会让家人来接，向林瓦金道谢后便一个劲地催促他离开，不想耽误他的时间。在王大爷的一再坚持下，林瓦金只好驾车离去。

当天中午12时许，王大爷在就医回家的途中，因体力不支撑倒在地。巧合的是，林瓦金的爱人李燕飞女士刚好驾车经过，见此情况赶忙靠边停车查看老人的状态。此时王大爷疼痛难忍、全身无力，李燕飞在一旁询问了解情况，又帮忙联系了王大爷的家人，并一直等到家属出现，合力将王大爷扶上车后才离去。

■融媒体记者 陈玲红 通讯员 曾肃琪 王佳琪 文/图



2 夫妻善举受到表彰奖励 他们用奖金为老人购买慰问品

林瓦金平时就常常帮助他人，还是南安市红十字极光应急救援队成员。

就在一周前，水头镇仁福村一老人走失，家属报警后在网络上发布寻人启事。林瓦金所在的极光救援队得知后，积极与南安市公安局水头派出所对接，根据线索配合老人的家属沿路寻找。终于在当晚7时许，林瓦金与队友成功在官桥镇平安寻回走失的老人。

3月13日下午，南安市见义勇为协会会长带队来到水头镇大盈村，表彰感谢林瓦金、李燕飞夫妻二人，并向他们送上奖金。“尊老爱老是中华民族的传统美德，这只是我们生活里一件小事，也是我们应该做的。”林瓦金不

好意思地说。

收到奖金后，林瓦金夫妇立即前往大盈村委会，向村干部询问王大爷的情况。了解到老人的信息后，昨日上午，林瓦金用这笔奖金购买了日常生活用品，并与大盈村干部、极光救援队的队友们一同来到王大爷家中，将慰问品转赠老人，再次将关爱传递。

“真的就这么巧，遇到两个好心人还是夫妻。那天家里的孩子都在忙，我不想耽误他们，就自己走去卫生院了。我想也就2公里，以前也走过，没想到那天体力不行，真的非常感谢你们。”王大爷和他的家人见夫妻二人这么关心，连连致谢。

【小资讯】

大手拉小手 共植平安树



形式，充分调动广大群众及青少年积极参与生态保护，为和美乡村增添盎然绿意。

早报讯（融媒体记者邱丰文/图）3月12日下午，泉州市委老干部局、泉州老年大学联合东园镇上林社区党总支、居委会走进泉州台商投资区云林小学，开展“大手拉小手，共植平安树”主题植树活动。

活动中，泉州市委老干部局及泉州老年大学志愿者、社区两委和学生们结对成组、互相协作。有的负责挥锹锄土，有的负责扶树正苗，有的负责培土浇水。经过一番辛勤劳作，一棵棵小树苗顺利“安家落户”，现场热火朝天的劳动景象与新芽绿树相映成趣，一抹抹“志愿红”与“生态绿”共同构成了一道亮丽的风景线。

此次活动通过“大手拉小手”的

独居老人摔倒昏迷 208笔善款送关爱

早报讯（融媒体记者陈玲红 通讯员李志民）独居老人家中摔倒昏迷，社区将老人送医后却联系不上其他亲戚。为了支付医药费和后期费用，居委会在社区发起募捐，6天时间便收到208笔善款，共计20526元。

日前，泉秀街道泉淮社区李阿姨发现楼上漏水滴到家中，便上楼敲门想提醒老人，不料敲了很久屋里都没有反应。担心老人出事，李阿姨将情况报告给社区。社区工作人员开门后发现，老人已经摔倒昏迷，便马上报警并联系120救护车将老人送医。由于病情严重，老人被转至第一医院急诊科救治，初步诊断为疑

似脑梗，被转入神经科进行救治。

据了解，老人未婚也没有子女，社区与相关部门联动也未能找到老人的亲属。为了让老人得到必要的医治和照顾，社区党委迅速发动社区工作人员、公益机构和居民群众进行爱心募捐，6天共收到208笔爱心款，共计20526元，为老人的后续治疗提供了有力的保障。

泉淮社区书记林志忍说，以此为契机，社区加大力度开展孤寡独居老人的“敲门行动”，深入关心他们的健康和生活情况。社区还将与相关机构和专家共建合作，探索孤寡独居老人及困难老人的社区支持帮扶机制。